

## La Junta invertirá 1.500 millones hasta 2013 para paliar la marcha de Delphi de la Bahía

► El plan de reindustrialización incluye la creación de 2.000 empleos en los próximos cinco años  
► Chaves dice que no es un «plan de crisis» y que estaba previsto antes del cierre de la factoría

MANUEL ESTÉVEZ

CÁDIZ.— El plan de reindustrialización de la Bahía de Cádiz aprobado ayer por el Consejo de Gobierno de la Junta de Andalucía, prevé una inversión de 1.500 millones de euros hasta el año 2013, así como la creación de 2.000 nuevos empleos.

Bajo la denominación de 'Plan para la mejora de la competitividad y el desarrollo de la Bahía de Cádiz 2007-2013', el documento recoge una serie de medidas que afectan a una población de 650.000 personas de los municipios de Cádiz, Chiclana de la Frontera, El Puerto de Santa María, Puerto Real, San Fernando y Jerez de la Frontera que, juntos, concentran más de la mitad de las empresas de la provincia gaditana y el 58 por ciento del empleo.

El plan «trata de consolidar el tejido industrial de la Bahía de Cádiz»; «mejorar el desarrollo tecnológico de las empresas»; «diversificar el tejido industrial» y «dar un impulso muy fuerte a la cualificación profesional» de la zona, según el presidente de la Junta de Andalucía, Manuel Chaves, que compareció ante la prensa junto a los consejeros de Innovación, Ciencia y Empresa, Francisco Vallejo y de Empleo, Antonio Fernández, tras el Consejo de Gobierno celebrado de forma extraordinaria en la capital gaditana.

Chaves hizo hincapié en que el empleo que se creará será «de calidad» porque «no se trata solo de atraer nuevas inversiones, sino que las empresas ya existentes en la bahía, ganen en competitividad», aclaró.

El plan se compone de dos programas. En primer lugar, el 'plan de actuaciones inmediatas', con un presupuesto de más de 273 millones de euros y un plazo de ejecución de dos años. Incentivará la implantación de nuevos proyectos empresariales en sectores estratégicos; impulsará las iniciativas empresariales; fomentará la inserción profesional de los trabajadores afectados por el cierre de Delphi para integrarlos en estos proyectos emergentes y, mejorará la em-



El Consejo de Gobierno al completo posa tras su reunión ayer en Cádiz. / EFE

El presidente de la Junta dejó la puerta abierta a «quienes quieran plantear mejoras»

pleabilidad. Cada una de las medidas que integran este plan tiene un presupuesto propio. El segundo programa es el 'Plan general de actuaciones' que contempla 46 medidas hasta 2013 por un valor de más de 1.319 millones de euros.

El presidente de la Junta, Manuel Chaves, quiso dejar claro que «no es un plan de crisis» y que «nos equivocáramos si dijéramos que es una respuesta al cierre de Delphi». Lo definió como un «plan de futuro» que se había empezado a elaborar «antes de la crisis de Delphi» y que «está destinado a producir un cambio estructural en

la bahía para lograr empresas más fuertes y competitivas».

El mandatario quiso huir de «polémicas inútiles» con respecto a este plan que, recordó, se ha aprobado y consensuado con los empresarios y los sindicatos, por lo que, «lo que nos vamos a responsabilizar es de ponerlo en marcha y de ejecutarlo en los plazos establecidos». No obstante, dejó abierta la puerta a quienes quieran plantear mejoras, ya que «estaremos dispuestos a escucharlos pero no vamos a entrar en ningún tipo de polémica inútil», puntualizó.

Por su parte, el consejero de Innovación, Ciencia y Empresa, Francisco Vallejo, anunció que la Junta actuará en tres elementos básicos: «la industria ya existente, para hacerla más competitiva; las nuevas industrias, para diversificar el tejido productivo, y la creación de un medio innovador en la bahía, que significa, suelos tecno-

lógicos, servicios avanzados y formación de capital humano».

Entre los proyectos a medio plazo, figura la creación del Área de actividades económicas de Las Aletas, en Puerto Real, en una superficie de 527 hectáreas, vinculada a la logística y el apoyo a empresas de base tecnológica, con una inversión de 182 millones.

En el ámbito de la cualificación del capital humano, las previsiones son ampliar las infraestructuras de la Universidad de Cádiz, con 20 millones de euros.

La Confederación de Empresarios de la provincia de Cádiz (CEC) valoró «positivamente» el plan de reindustrialización y anunció que asume los retos que se plantean en este documento y que se compromete a colaborar en el desarrollo del mismo. «Es importante que sindicatos, empresarios y administración colaboren en la misma dirección», aseguraron.

## Empresas aeronáuticas, informáticas y energéticas

encabezado por el consorcio Ficsa-Alcor, que adquirirá la mayoría de capital de Sacesa, fabricante de la panza de los A-380 y A-320 y que en la actualidad opta a fabricar esa misma pieza del futuro A-350 de Airbus.

Estos grupos ya poseen instalaciones industriales en la Bahía, concretamente, SK-10. Su objetivo es la creación de «una gran inge-

niería en Sevilla y la ampliación del grupo Alcor y de Sacesa en la bahía». Esta empresa creará inicialmente 400 empleos, aunque pretende llegar a los 1.200, con una inversión total de 150 millones de euros.

Se instalarán igualmente dos plantas de biocombustible. Una de ellas es respaldada por Diesel Energy que, con una inversión prevista

de 25 millones de euros, generará 40 empleos en el Bajo de la Cabeza en Puerto Real. El segundo proyecto está liderado por Gadir Biodiesel, en cuya constitución figura la Zona Franca de Cádiz. Invertirá 48 millones de euros y creará 50 puestos de trabajo.

Entre los proyectos en energías renovables, en este caso basados en la tecnología fotovoltaica

de «silicio fino», se encuentra otro de Gadir Solar y Génesis Solar que invertirán 94 y 148 millones de euros respectivamente y prevén generar 250 y 200 empleos en el plazo de 2 años.

La nómina se completa con una empresa de la que el consejero no develó su nombre. Se trata de una fábrica de palas de aerogeneradores de última generación que tiene previsto invertir 53 millones de euros y generará 470 empleos desde su puesta en marcha.

## Las viviendas iniciadas en el segundo trimestre bajaron un 18%

SEVILLA.— Las viviendas iniciadas y calificadas en Andalucía se elevaron a 4.908 en el segundo trimestre de 2007, un 18 por ciento menos que en los mismos meses del año anterior, según un informe de la federación andaluza de empresarios de la construcción, Fadedco.

De acuerdo con ese informe, que se basa en datos de organismos oficiales como el Ministerio de la Vivienda, en el segundo trimestre de este año se terminaron en Andalucía 1.804 viviendas, un 93 por ciento menos que en los mismos meses de 2006. Asimismo, las viviendas visadas en el segundo trimestre en la región fueron 32.525, un veinticinco por ciento menos que en los mismos meses de 2006.

En los últimos doce meses se visaron en Andalucía 167.670 viviendas, el 19,1 por ciento del total nacional, lo que indica, según el informe, que va a continuar la actividad en el sector de la construcción en los próximos trimestres. El precio medio de la vivienda nueva en Andalucía -1.938 euros el metro cuadrado- se mantuvo próximo al nacional -2.029-, si bien el de la usada -1.653- es muy inferior al promedio español -2.062 euros-, en el mismo periodo.

Las cifras de este informe apuntan a una ligera desaceleración del sector de la construcción, ya adelantado por otros indicadores macroeconómicos en trimestres anteriores, si bien el sector continuará como un componente importante de la economía andaluza. Los indicadores del sector muestran que se mantiene un ritmo muy alto de actividad, aunque con un cierto descenso en algunos índices.

## Un obrero herido en la refinería de San Roque al caer desde 20 metros

RAFAEL VISO

CÁDIZ.— Un trabajador de la empresa contratista Mavisa, que realizaba trabajos de limpieza y mantenimiento en el interior de un tanque de almacenamiento en la refinería «Gibraltar-San Roque», situada en dicha localidad gaditana, resultó herido a mediodía de ayer al caer, por motivos que están siendo investigados, desde una altura aproximada de veinte metros.

Nada más ocurrir el accidente, y en el lugar del mismo, el trabajador fue atendido de urgencia por el servicio médico de la empresa, siendo posteriormente trasladado al hospital de La Línea de la Concepción en una unidad móvil del 061.

La empresa comunicó inmediatamente los hechos a las autoridades. En este mismo orden de cosas, fuentes del sindicato CCOO indicaron que el trabajador, de unos 50 años de edad no perdió el conocimiento en momento alguno, circunstancia ésta que hace pensar que su vida no corría peligro.

El sindicato presentará, como siempre suele hacer en estos casos, las correspondientes denuncias ante las autoridades laborales.

M. E.

CÁDIZ.— El perfil de las empresas que desembarcarán en la Bahía busca la competitividad en el terreno aeronáutico y de la innovación tecnológica y energética.

Destaca la empresa de software Sadiel, que creará 400 puestos de trabajo en 3 años. El consejero de Innovación, Francisco Vallejo, reconoció que su perfil está «poco adaptado a los trabajadores de Delphi».

También sobresale el proyecto aeronáutico